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Задача 1.
Согласно российскому статистическому ежегоднику за 2007 год численность населения России в трудоспособном возрасте в 2001-2007гг. представлена следующими данными, тыс. чел.

	Годы
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007

	Численность населения
	28387
	27274
	26274
	25014
	24095
	23317
	22718


Рассчитайте прогнозируемую численность трудовых ресурсов на 2009 и 2010 годы методом аналитического выравнивания. Постройте график, отразив фактические и выровненные теоретические значения численности населения России в трудоспособном возрасте за 2001-2007гг.

Решение:

	
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007

	Прирост (убыль), % к предыдущему году
	-
	-3,9
	-3,7
	-4,8
	-3,7
	-3,2
	-2,6

	Темп роста (убыли), % к предыдущему году
	-
	96,1
	96,3
	95,2
	96,3
	96,8
	97,4


Определим среднегодовой темп роста (Троста ср.):

Троста ср. = ∑Троста i /n
Троста ср. = (96,1+96,3+95,2+96,3+96,8+97,4)/6 = 578,1/6 = 96,35%.

Среднегодовой темп прироста (Тприроста):

Тприроста = - (3,9+3,7+4,8+3,7+3,2+2,6)/6 = -21,9/6 = -3,65%.

Определим прогнозные значения цепного темпа роста на 2009 и 2010 год.

Строим вспомогательную расчетную таблицу.

Расчетные данные для определения параметров системы нормальных уравнений и выровненных теоретических значений (yt)

	Год
	Численность населения, %
y
	t
	t2
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	2001
	-
	-
	-
	-
	-

	2002
	96,1
	-3,9
	15,21
	-374,79
	92,47

	2003
	96,3
	-3,7
	13,69
	-356,31
	92,86

	2004
	95,2
	-4,8
	23,04
	-456,96
	90,47

	2005
	96,3
	-3,7
	13,69
	-356,31
	92,86

	2006
	96,8
	-3,2
	10,24
	-309,76
	93,74

	2007
	97,4
	-2,6
	6,76
	-253,24
	94,63

	Итого
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= -2107,37
	-


Определим параметры: а0 = 
[image: image5.wmf]å

y

/n = 578,1/6 = 96,35%

а1 = 
[image: image6.wmf]å

y

t/t2 = -2107,37/82,63 = -25,5%
Уравнение линейного тренда выражается функцией:
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yt = 96,35 + (-25,5)*t
Подставив в это уравнение значения t, получим выровненные теоретические значения yt.

В 2009 году при t = 0,0676 численность трудоспособного населения будет равна:

y2009 = 96,35 + (-25,5)*0,0676 = 96,35 – 1,72 = 94,63% или 21498 человек.
В 2010 году при t = 0,1024: 

y2010 = 96,35 + (-25,5)*0,1024 = 96,35 – 2,61 = 93,74% или 20152 человека.

К 2010г. от 2007г. прогнозируется снижение трудоспособного населения на 6,26% или на 2566 человек.


Задача 2.
Имеются следующие данные о распределении общего объема денежных доходов населения по 20%-ным группам, в %.

	Группы
	2006г.

	
	По России
	По Челябинску

	Денежные доходы – всего
	100
	100

	В том числе:
	
	

	Первая (с наименьшими доходами)
	5,4
	5,9

	Вторая 
	10,1
	10,8

	Третья
	15,1
	15,6

	Четвертая 
	22,6
	22,9

	Пятая (с наибольшими доходами)
	48,8
	44,8


Определить по России и по Челябинску: коэффициент Джини двумя способами; коэффициент Лоренца; построить кривую Лоренца. Сделать выводы по каждому расчету.
Решение:

Построим общую кривую Лоренца по России и Челябинску за 2006г.

Определим коэффициент Джини по формуле:
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Где: S – нарастающие проценты денежного дохода; 
(Fi - F(i-l)) – доля  населения, относящегося к i-му интервалу; 
S(i-l) , Si – доля суммарного дохода, приходящегося на начало и конец i-го интервала.
По России в 2006г.

КL = 1 – (0,2*0,054+0,2*0,488) = 0,8916 – дифференциация доходов среди населения по России. 
По Челябинску в 2006г.
КL = 1 – (0,2*0,059+0,2*0,448) = 0,8986 – дифференциация доходов среди населения по Челябинску.

Расчет показывает, что в большей степени суммарные доходы населения сконцентрированы в наиболее обеспеченных группах населения. При этом по Челябинску концентрация доходов в обеспеченных группах населения выше, чем по России на 0,007 раза.
Задача 3. 

Имеются данные о работе предприятия за 2007-2008гг.

	Показатели, тыс. руб.
	2007г.
	2008г.

	
	
	фактически
	В пересчете по ценам и уровням себестоимости 2007г.

	Выручка от реализации продукции
	7408
	13844
	13773

	Себестоимость реализованной продукции
	5847
	11959
	11812


Определить:

- прибыль от реализации продукции за каждый год.

- абсолютный прирост прибыли от реализации продукции, обусловленный изменением следующих показателей:

Изменением цены изделия;

Себестоимости единицы реализованной продукции (работ, услуг);

Объема реализованной продукции (работ, услуг);

Ассортимент реализованной продукции (работ, услуг).

- выполните проверку по четырехфакторной модели и сделайте выводы.

Решение:

Определим прибыль от реализации:
В 2007г. = 7408 – 5847 = 1561 тыс. руб.

В 2008г. = 13844 – 11959 = 1885 тыс. руб.

Таким образом, прибыль от реализации в 2008г. по сравнению с 2007г. увеличилась на 324 тыс. руб.

Определим изменение прибыли под влиянием изменения цены изделия = (7408-13844) – (5847-11812) = -471 тыс. руб. – в результате изменения цены изделия прибыль от реализации уменьшилась в 2008г. на 471 тыс. руб.

Определим изменение прибыли под влиянием изменения себестоимости единицы продукции (работ, услуг) = (13844-7408) – (11812-5847) = 471 тыс. руб. – в результате изменения себестоимости единицы продукции прибыль от реализации увеличилась в 2008г. на 471 тыс. руб.

Определим изменение прибыли под влиянием изменения объема реализованной продукции (работ, услуг) = (13844-13773) – (11959-11812) = -76 тыс. руб. – в результате изменения объема реализованной продукции (работ, услуг) прибыль в 2008г. уменьшилась на 76 тыс. руб.

Определим изменение прибыли под влиянием изменения ассортимента реализованной продукции (работ, услуг) = (13773-7408) – (11812-5847) = 400 тыс. руб. – в результате изменения ассортимента продукции (работ, услуг) прибыль от реализации увеличилась в 2008г. на 400 тыс. руб.

Выполним проверку: -471+471-76+400 = 324 тыс. руб.
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